

**පළාත් පාලන ආයතන වල අයවැය ලේඛනය සම්මත කර ගැනීමට අදාළව රීති/නියෝග කෙටුම්පත්**

2012 අංක 21 දරන පළාත් පාලන ආයතන විශේෂ විධිවිධාන පනත මඟින් පළාත් පාලන ආයතන නිල කාලය ආරම්භ වී වසර 02කට ඉක්බිතිව කවර හෝ අවස්ථාවකදී නගරාධිපතිවරයා / සභාපතිවරයා විසින් සභාවට ඉදිරිපත් කරනු ලබන අයවැය ලේඛනය හෝ පරිපූරක අයවැය ලේඛනය සම්බන්ධයෙන් මහා නගර සභා ආඥා පනතේ 214 සහ 215 , නගර සභා ආඥා පනතේ 178 අ සහ ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 168 සහ 169 වන වගන්තිය අනුව කටයුතු කිරීමෙන් අනතුරුව උද්ගතවන තත්ත්වය පිළිබඳව නව ප්‍රතිපාදන හඳුන්වා දීමක් සිදුකර ඇත.

එහිදී එම අයවැය ලේඛනයේ/පරිපූරක අයවැය ලේඛනයේ සියලුම විෂයයන් හෝ ඉන් යම් විෂයයක් සභාව විසින් සුළු වශයෙන් වෙනස් කරනු ලැබුව හොත් / ප්‍රතික්ෂේප කරනු ලැබුව හොත් / ඊට යම් විෂයක් එකතු කරනු ලැබුව හොත් “ඊට නගරාධිපතිවරයා/සභාපතිවරයා එකඟතාවන විට” අදාළවන නීතිමය තත්ත්වය පිළිබඳ ප්‍රතිපාදන සලසා ඇත.

කෙසේ වෙතත් මෙහිදී නගරාධිපතිවරයා / සභාපතිවරයා විසින් අදාළ සංශෝධන යෝජනා සමඟ එකඟතාවන අවස්ථාවකදී අයවැය ලේඛනය සම්මතකර ගැනීමේ ක්‍රමවේදය පිළිබඳ පනතේ විස්තරාත්මක ප්‍රතිපාදන අන්තර්ගත නොමැති බැවින් මහා නගර සභා ආඥා පනතේ , නගර සභා ආඥා පනතේ සහ ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ විධිවිධාන යටතේ ඒ සඳහා රීති / නියෝග මඟින් ප්‍රතිපාදන සලසා ගත යුතුවන නිරීක්ෂණය වී ඇත.

කෙසේ වෙතත් මෙතෙක් මෙම කරුණට අදාළව රීති / නියෝග සම්මත කරගෙන නොමැති පළාත් වෙන්ම 2021 වර්ෂය සඳහා පළාත් පාලන ආයතනවල අයවැය සම්මත කරගැනීමේ කටයුතු ඔක්තෝබර් මාසයේ සිට ආරම්භ කිරීමට නියමිත බැවින්, එහිදී පළාත් පාලන ආයතනවල නගරාධිපතිවරුන් සහ සභාපතිවරුන් විසින් ඉදිරිපත් කරනු ලබන අයවැයට විරුද්ධව ඡන්දය පලකර කිසිදු සංශෝධනයක් ඉදිරිපත් කිරීමකින් තොරව අයවැය පරදවාලීමටත් ඒ හේතු කොට ගෙන පළාත් පාලන ආයතනවල සාමකාමී පැවැත්මට බාධා ඇති වීමටත් ඉඩකඩ ඇත.

මෙම තත්ත්වයට විසඳුමක් ලෙස;

- 01. පී.එස්.පී.අබේවර්ධන මහතා      අතිරේක ලේකම් (පළාත් සභා සහ පළාත් පාලන) රාජ්‍ය, සේවා පළාත් සභා සහ පළාත් පාලන අමාත්‍යාංශය.      කමිටු සභාපති
- 02. ගයනී මහත්මිය      ජ්‍යෙෂ්ඨ නීති නිලධාරී, රාජ්‍ය, සේවා පළාත් සභා සහ පළාත් පාලන අමාත්‍යාංශය.      කමිටු ලේකම්
- 03. පියතිස්ස මහතා      රණසිංහ හිටපු ලේකම් , නැපැල් විදුලි සංදේශ හා උඩරට සංවර්ධන අමාත්‍යාංශය.      කමිටු සාමාජික

- 04. පී.හෙට්ටිආරච්චි මහතා      හිටපු අතිරේක ලේකම්,(පළාත් සභා සහ පළාත් පාලන) රාජ්‍ය සේවා පළාත් සභා පළාත් පාලන අමාත්‍යාංශය.      කමිටු සාමාජික
- 05. ගාමිණී ගුණසේකර මහතා      හිටපු නාගරික කොමසාරිස්.      කමිටු සාමාජික
- 06. එච්. ජී. සී. ජයතිස්ස මහතා      නීති උපදේශක, ආසියා පදනම.      කමිටු සාමාජික

යන අයගෙන් සහභාගිත්වයෙන් යුතු විද්වත් කමිටුවක සභාය ඇතිව අමාත්‍යාංශය විසින් අවශ්‍ය කරන ආදර්ශ රීති/නියෝග කට්ටලයක් සකස් කර ඇති අතර නීතිය ක්‍රියාත්මක වීමෙන් පළාත් සභා විසුරුවා හැරී ඇති මේ මොහොතේ 1989 අංක 12 දරණ පළාත් සභා (ආනුශංගික) විධිවිධාන පනත යටතේ අදාළ රීති/නියෝග පැනවීම් බලය ආණ්ඩුකාරවරයා වෙත හිමිවී ඇතද එකී රීති/නියෝග අනුමැතිය සඳහා පළාත් සභා වෙත ඉදිරිපත් කිරීමට සිදුවන බැවින්ද මේවනවිට පළාත් සභා ක්‍රියාත්මක නොවන බැවින්ද මහා නගර සභා ආඥා පනතේ 326 වන වගන්තිය යටතේද නගර සභා ආඥා පනතේ 247 වන වගන්තිය යටතේද ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 223 වන වගන්තිය යටතේද විධාන ලෙස මෙම රීති /නියෝග ප්‍රසිද්ධියට පත් කිරීම සුදුසු බව පෙනීයයි.

එබැවින් මෙම ආදර්ශ රීති/නියෝග මගින් සලසා ඇති විධිවිධාන කෙරේ පළාත්වල අවධානය යොමු කර ඉදිරියේ දී පළාත් පාලන අයවැය ඉදිරිපත් කිරීම හේතුවෙන් පළාත් පාලන ආයතනවල ඇතිවිය හැකි අස්ථාවර තත්ත්වය වලක්වාලීම සඳහා මෙකී ආදර්ශ රීති/නියෝග අදාළ කර ගැනීමට පළාත් ආණ්ඩුකාරවරුන්ට හැකියාව ඇත.